

---

**Protokoll der Projektgruppe Internet  
am 24.11.2003, 18:00-19:15 Uhr, in der Amtsverwaltung Schlei**

Anwesende:

Ralf Feddersen

Siegfried Lawrenz

Dorit Indinger

Carsten Nielsen

Kathrin Hansen

Helmut Andresen

Bernd Blohm

Uwe Block

Svenja Hennig

Herr Bohle, Gemeinde Rieseby (ab ca. 18:45)

**1. zu Marketingaktivitäten:**

Herr Nielsen informierte über die aktuellen Marketingaktivitäten: Die HGV-Veranstaltung hat zwischenzeitlich stattgefunden (13 Betriebe), 1 Landwirt möchte schlei-region-Logo für Werbung nutzen, 30 Werbekunden (erweiterter Brancheneintrag).

**2. notwendiger Informationstransfer/Suche nach Redakteuren:**

Herr Nielsen macht deutlich, dass es nun darum ginge, die geschaffenen Angebote und Seiten auch zu füllen. Dies kann nur über dezentrale Redakteure erfolgen, viele Gemeinden hätten noch nichts eingestellt, viele unvollständig.

Es hat sich gezeigt, dass u.a. auch viele der angesprochenen Unternehmen nichts über die LAG und LEADER+ wüssten.

Frau Indinger verweist auf gelungene Infoveranstaltung in Kosel, Problem wäre mangelnde Auseinandersetzung mit dem Thema in den Gemeinden.

In der anschließenden Diskussion werden Schritte zu einer Verbesserung entwickelt:

- Öffentlichkeitsarbeit der Geschäftsstelle insbesondere Einstellen der Presseartikel in die LAG-Seite, Infos zu Projektgruppen, Weiterleitung der Protokolle, Projektideen usw.
- Regelmäßiger Versand des LAG-Newsletters an alle Gemeindevertreter mit Email-Adresse (werden über die Geschäftsstelle zusammengestellt und an GK weitergeleitet)
- Direktabfrage von Verantwortlichen für das Einstellen von Informationen über das Redaktionssystem in den einzelnen Gemeinden
- Gemeinsames Treffen mit den so ermittelten Internetbeauftragten und GK

**3. neue LAG-Seite**

Herr Nielsen stellt die überarbeitete LAG-Seite vor. Eingestellt ist nun zusammenfassender Text zu GIEK (Gesamtdownload mit 12 MB zu groß; Text muss noch überarbeitet werden, *Wer macht das?*), erweitertes Kontaktverzeichnis, Links zu anderen LEADER+-Regionen, Vernetzungsstelle, die Projektliste wurde erweitert (7), Einstellen von Protokollen usw. (s.o.)

ist vorgesehen, die Geschäftsstelle wird hier die entsprechenden Materialien an die GK weiterleiten.

#### **4. Überarbeitung schlei-region.de**

Konzept muss nun noch auf andere Bereiche (Kultur, Vereine usw.) übertragen werden; Job-Börse ist leer, weil noch kein Eintrag erfolgt ist;

Die Globaltexte auf schlei-regions-Ebene auch unter thematischen Rubriken sind noch falsch verknüpft, Kartenmaterial konnte noch nicht wie geplant über externen Anbieter integriert werden, da keine Rückmeldung. Es wird vereinbart, Kartenmaterial, das bei GK vorhanden ist um fehlende Schlei-regions-Teile zu erweitern und für die Internetseite zu nutzen.

#### **5. Einbindung schlei-ostsee.de/Abfrage bei übrigen Touristikanbietern**

Die schriftliche Abfrage ist über die Geschäftsstelle erfolgt, Dr. Hoffmann-Pinther und Stadt Kappeln, Herr Rinker haben sich schriftlich positiv geäußert. Bei den Übrigen kann nun auch von einer Zustimmung ausgegangen werden. Im Januar wird ein Konzept für Umsetzung der Integration ausgearbeitet und der Projektgruppe vorgestellt.

Petra Dassau 25.11.2003